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Тема: «Сердце матери лучше солнца греет»  
Цель: дать представление о значимости матери для каждого человека. 
Задачи:  учить отвечать на вопросы, правильно строить предложения в рассказе о маме; 

воспитывать у детей внимательное, уважительное отношение к маме, стремление помогать, 
радовать ее. 
Предварительная работа: рассматривание иллюстраций, фотографий, где изображены мама с 

ребенком; рисование портретов мамы; выпуск газеты «Когда мама была маленькой», чтение 

художественной литературы, заучивание стихотворений и пословиц о маме; предварительная 
беседа в кругу семьи (ребенка с мамой) о её труде. 
Материалы и оборудование:  мнемотаблица «Схема для составления рассказа о маме», набор 

учебных принадлежностей для аппликации (картон белый, цветная бумага синяя и зелёная, 
шерстяные нитки оранжевые, клей ПВА, ножницы, ёмкость для клея, кисть для клея, подставка 

для кисти, тарелочка для раздаточного материала, салфетка тканевая). 

 
Ход непосредственно образовательной деятельности 

Дети заходят в группу, садятся на стульчики полукругом. 

Воспитатель:  Сегодня мы поговорим о самом главном человеке в жизни каждого из нас. О том, 
кто нас любит, ждет дома, радуется нашим начинаниям, и грустит с нами о наших неудачах, кто 

понимает нас, как никто, кто заботится о нас…  - Кто это? (мама) 
Воспитатель: Ребята, очень много красивых слов можно сказать о маме – ненаглядная, милая, 

любимая…  
 
Предлагаю поиграть в игру: «Какая ваша мама?»: нужно сказать самые красивые слова о 

маме, передавая друг другу вот этот красивый цветок.  

(Дети: ласковая, милая, любимая, добрая, красивая, нежная, умная, внимательная, чуткая, 
заботливая, очаровательная, трудолюбивая, приветливая, неповторимая, терпеливая, весёлая, 

воспитанная, волшебная, интересная, самая лучшая). 

 
Воспитатель: Ни для кого не секрет, что у мамы много хлопот по дому.  

Ребята, вы же всегда готовы прийти им на помощь?  

Думаю, вы легко справитесь со следующим заданием – нужно закончить стихотворение:  

1. Я люблю трудиться, не люблю лениться. Сам умею ровно, гладко застилать свою …(Кроватку)  
2. Помогать я маме буду, с ней я вымою …(Посуду)  

3. Наши руки были в мыле, мы посуду сами мыли. Мы посуду мыли сами, помогали 

нашей…(Маме).  
4. Дружно маме помогаем - в тазике белье… (Стираем)  

5. Мы цветы в саду сажаем, их из лейки поливаем: астры, лилии, тюльпаны пусть растут для 

нашей…(Мамы). 6. Мы вместе все стараемся в квартире убираемся: мама, папа, брат и я – вот и 
вся моя …(Семья).  

- Молодцы, сразу видно, что помощники из вас просто отличные.  

 

Воспитатель: - Когда мама рядом, то вокруг словно становится светлее, и теплее, и ничего на 
свете не боишься, потому что это мама - самый надежный человек. Скажите, вы любите свою 

маму? (да) 
Воспитатель: - Я предлагаю вам составить небольшой рассказ о своих мамах.  
(дети по очереди рассказывают о мамах, с опорой на мнемотаблицу)       

 
 

 
 

 
 
 

 

                                                          



Воспитатель: Теперь давайте встанем и немного отдохнем.  
(Воспитатель читает стихотворение, дети выполняют соответствующие движения) 

Маму я свою люблю, 
Я всегда ей помогу: 
Я стираю, полоскаю, 
Воду с ручек отрясаю. 
Пол я чисто подмету 
И дрова ей наколю. 
Маме надо отдыхать, 
Маме хочется поспать. 
Я на цыпочках хожу, 
И ни разу, и ни разу 
Ни словечка не скажу. 

Дети садятся. 

Воспитатель:  Ребята, сейчас какой месяц? (ноябрь)  

А какой праздник в ноябре приближается? (День мамы)  

Чем мы можем порадовать маму? (Ответы детей).  

Предлагаю вам сделать подарок для мамы. Ведь подарок, сделанный своими руками – это самый 

ценный и дорогой подарок, а особенно для ваших мам. Это поднимет настроение маме. И покажет, 

как сильно вы ее любите. 

Аппликация «Открытка с цветкомлистья в подарок маме» (ниткография) 

Воспитатель: Присаживайтесь на свои рабочие места. (Дети садятся за столы) 

Сегодня мы приготовим в подарок мамам открытку с цветком в технике ниткографии – то есть, с 
использованием ниток. Необходимо нарезать шерстяные нитки мелкими кусочками. Далее на 

картон наклеить заранее приготовленные детали – стебель, листья и круглую основу на место 

будущего цветка.  

Затем, смазывая круглую основу цветка клеем, посыпать её кусочками шерстяной пряжи. 
Обязательно пользуйтесь салфеткой, чтобы убрать проступающий лишний клей.  

 

                                                                                            
 
 
Рефлексия:  
Воспитатель: Ребята, наше занятие подошло к концу. Дети, покажите, какие открытки у вас 

получились.  

Как вы думаете, понравится маме ваш подарок? (да)  
О ком сегодня мы с вами говорили? Что вам особенно запомнилось?  

Что вам понравилось на занятии, что не понравилось? (Дети анализируют и отвечают) 


